
POLVIJÄRVEN KUNTA  KOKOUSPÖYTÄKIRJA 
 
      nro sivu 
Valtuusto      5/2008   147 (-183) 

KOKOUSAIKA Torstaina 18. joulukuuta 2008 klo 12.00-14.20 

KOKOUSPAIKKA Kunnanvirastotalo, valtuustosali 
SAAPUVILLA OLLEET  

Puheenjohtaja Jorma Huttunen  

Muut valtuutetut Pöytäkirjan liite nro 1 

Saapuvilla olleet 
kunnanhallituksen 
jäsenet 

 
 
 
 
 
 
 

MUUT SAAPUVILLA OLLEET  

Kunnanjohtaja Pauli Vaittinen 

Kunnankamreeri  
 
Hallintojohtaja/ 
pöytäkirjanpitäjä 

Heikki Hallikainen § 49 kohdalla kello 12.00-13.32 
 
Helena Kaasinen 
 

Asiat §:t 47-60 

ALLEKIRJOITUS 
 
 
 
Heikki Hallikainen 
§ 49, “jäsenmaksut, yleis- 
hallinnon avustukset, tila-
avustukset osalta” 

Puheenjohtaja  Pöytäkirjanpitäjä 
 
 
 
 
 
Jorma Huttunen  Helena Kaasinen 

PÖYTÄKIRJA ON 
TARKASTETTU 

Aika ja paikka 
Tiistaina 23.12.2008 klo 9.00 kunnanvirastolla 

 Allekirjoitukset 
 
 
Martti Suvanto  Onni Tukiainen  

PÖYTÄKIRJA ON OLLUT  
YLEISESTI NÄHTÄVÄNÄ 

Aika ja paikka 
Tiistaina 23.12.2008 klo 10.00-12.00 kunnanvirastolla 

Todistaa Virka-asema  Allekirjoitus  
 
Hallintojohtaja  Helena Kaasinen 



 
KOKOUKSEN LAILLISUUS 
JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
Valt. § 47  
 

Kutsu valtuuston kokoukseen on julkaistu Outokummun 
Seudussa, Sanomalehti Karjalaisessa ja kunnan ilmoitustau-
lulla 11.12.2008.   

 
Kutsu on julkaistu neljä (4) päivää ennen kokousta. 

 
Ehdotus Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltai-

seksi. 
 

Päätös Kokous aloitettiin nimenhuudolla. Liite nro 1. 
 

Nimenhuudossa oli läsnä 24 varsinaista valtuutettua ja kolme 
varavaltuutettua. Valtuutettu Riitta Kurosen tilalla oli SDP:n 1. 
varavaltuutettu Jorma Hiltunen, valtuutettu Voitto Parikan ti-
lalla oli SDP:n 3. varavaltuutettu Heikki Kuikka ja valtuutettu 
Timo Savolaisen tilalla oli Suomen Keskustan 1. varavaltuu-
tettu Pasi Hyttinen. 

 
Puheenjohtaja esitteli ilmoitetut esteellisyydet ja totesi Riitta 
Kurosella, Voitto Parikalla, Timo Savolaisella ja SDP:n 2. va-
ravaltuutettu Pekka Nevalaisella olevan hyväksyttävä este 
poissaoloon. 

 
Puheenjohtaja totesi läsnä lisäksi olevan kunnanhallituksen 
puheenjohtaja Toivo Pehkonen, kunnanjohtaja Pauli Vaitti-
nen ja hallintojohtaja Helena Kaasinen, joka pitää kokouksen 
pöytäkirjaa. 

 
Puheenjohtaja totesi valtuuston kokouksen lailliseksi ja pää-
tösvaltaiseksi.  

 _________    
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PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA 
Valt. § 48 
 

Tästä valtuuston kokouksesta laadittava pöytäkirja tarkaste-
taan kunnanvirastolla tiistaina 23.12.2008 klo 9.00. 

 
Edellisestä valtuuston kokouksesta laaditun pöytäkirjan tar-
kasta-jina olivat Arto Sutinen ja Voitto Voutilainen. 

 
Ehdotus Valtuusto valitsee kaksi (2) valtuutettua tarkastamaan tästä 

kokouksesta laadittavan pöytäkirjan. 
 
 Päätös Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Martti Suvanto ja Onni 

Tukiainen. 
 _________ 
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Kunnanhallitus   01.12.2008 19/2008 613 
Kunnanhallitus   08.12.2008 20/2008 621 
Valtuusto    18.12.2008   5/2008 151 
 
 
VUODEN 2009 TALOUSARVIO JA VUOSIEN 2009-2011 
TALOUSSUUNNITELMA 
Khall. § 277  

Kuntalain 65 §:ssä säädetään seuraavasti: 
 

“Valtuuston on vuoden loppuun mennessä hyväksyttävä 
kunnalle seuraavaksi kalenterivuodeksi talousarvio. 
Sen hyväksymisen yhteydessä valtuuston on hyväksyttävä 
myös taloussuunnitelma kolmeksi tai useammaksi vuodeksi 
(suunnittelukausi). Talousarviovuosi on taloussuunnitelman 
ensimmäinen vuosi.  

 
Talousarviossa ja -suunnitelmassa hyväksytään kunnan toi-
minnalliset ja taloudelliset tavoitteet. Talousarvio ja -
suunnitelma on laadittava siten, että edellytykset kunnan teh-
tävien hoitamiseen turvataan.  

 
Taloussuunnitelman on oltava tasapainossa tai ylijäämäinen 
enintään neljän vuoden pituisena suunnittelukautena, jos ta-
lousarvion laatimisvuoden taseeseen ei arvioida kertyvän yli-
jäämää. Jos taseen alijäämää ei saada katetuksi suunnittelu-
kautena, taloussuunnitelman yhteydessä on päätettävä yksi-
löidyistä toimenpiteistä (toimenpideohjelma), joilla kattama-
ton alijäämä katetaan valtuuston erikseen päättämänä kat-
tamiskautena (alijäämän kattamisvelvollisuus).   

 
Talousarvioon otetaan toiminnallisten tavoitteiden edellyttä-
mät määrärahat ja tuloarviot sekä siinä osoitetaan, miten ra-
hoitustarve katetaan. Määräraha ja tuloarvio voidaan ottaa 
brutto- tai nettomääräisenä. Talousarviossa on käyttötalous- 
ja tuloslaskelmaosa sekä investointi- ja rahoitusosa.  
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Kunnan toiminnassa ja taloudenhoidossa on noudatettava ta-
lousarviota. Siihen tehtävistä muutoksista päättää valtuusto".  
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Ehdotus vuoden 2009 talousarvioksi ja vuosien 2009-2011 
taloussuunnitelmaksi on liitteenä. Talousarvioehdotuksen 
loppusumma on 39.060.032 euroa (ilman poistoja).   

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto 

hyväksyy Polvijärven kunnan talousarvion vuodelle 2009 ja 
taloussuunnitelman vuosille 2009-2011 liitteenä olevassa 
muodossa. 

 
 Päätös Kunnanhallitus aloitti talousarviokäsittelyn ja päätti jättää 

asian pöydälle.  
 _________ 
 
Khall. § 281  
 
 Ehdotus  Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto 

hyväksyy Polvijärven kunnan talousarvion vuodelle 2009 ja 
taloussuunnitelman vuosille 2009-2011 liitteenä olevassa 
muodossa. 

 
 Päätös  Kunnanhallitus jatkoi talousarvion käsittelyä.  
 

Asko Mustonen esitti, että s. 18 1. tavoitteen toimenpiteiden 
4. kappale muutetaan seuraavaan muotoon: Kunnan talous-
arviot laaditaan realistisiksi ja hallintokunnat velvoitetaan 
noudattamaan talousarviota.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen.  
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Asko Mustonen esitti s. 19 poistettavaksi 2. tavoitteen toi-
menpiteiden kolmannen kappaleen, joka käsittelee Kylylahti 
Copper Oy:n kaivoshanketta.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen.  
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Hanna Mäkinen esitti s. 18 täsmennettäväksi 1. tavoitteen 
toimenpiteet-kohdan 7. kappaletta: Aktivoidaan kuntalaisia 
tulokselliseen kehittämistoimintaan tiedottamalla erilaisista 
rahoitusmahdollisuuksista yrityksille ja järjestöille sekä järjes-
tämällä kehittämis- ja koulutustilaisuuksia.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Hanna Mäkisen esityksen.  

 
Asko Mustonen esitti s. 20 4. tavoitteen 7. kappaleeksi seu-
raavaa:  
Kuntaan laaditaan henkilöstöhallinnon ohjeistus sähköisessä 
muodossa koskien kaikkia hallintokuntia. 

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen. 

 
Asko Mustonen esitti s. 42 toisen kappaleen seuraavaan 
muotoon: 
Yleishallinnon avustuksiin sisältyy uutena 2.000 euron avus-
tus työttömien elintarvikkeiden jakeluun Polvijärven Vapaa-
seurakunnan kautta.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen.  

 
Asko Mustonen esitti s. 79 tavoitteen 4. kohdan neljännen 
kohdan poistettavaksi. 

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen.  

 
Asko Mustonen esitti s. 81 Laitoshoito-kohdan ensimmäisen 
lauseen seuraavaan muotoon: Laitoshoito sisältää vuode-
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osaston ja Kehräkodin. Lisäksi Asko Mustonen esitti samalle 
sivulle laitoshoidon tavoitteista poistettavaksi toisen, kolman-
nen ja neljännen kohdan ja poistettavaksi maininnan hoidon-
porrastuksesta.  
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Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esittämät 
muutokset.  

 
Asko Mustonen esitti, että s. 92 tehdään seuraava lisäys:  
Toteutettava Huhmarintien varrelle kiinteistön 83:28 palstoi-
tus omakotitonteiksi.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen.  

 
Asko Mustonen esitti samalle sivulle seuraavan lisäyksen:  
Vapaa-aikatalon ja jäähallin välissä oleva asfaltti on poistet-
tava ja alue tasoitettava.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen. 

 
Edelleen Asko Mustonen esitti samalle sivulle seuraavan li-
säyksen: Koululaisten linja-auton odotuspaikalle on rakennet-
tava sadekatos.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen. 

 
Asko Mustonen esitti, että talousarvioesitykseen liitetään sel-
vitys Polvijärven kunnan ostopalveluista v. 2009.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen. 

 
Leila Karttunen esitti s. 29 olevaan Kylylahden kaivos ja s. 
105 olevaan valaistun kuntoradan/ladun siirtoon ja kaivoksen 
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vesi- ja viemäri -kohtaan muutoksia: s. 29 Suunniteltu Kyly-
lahti Copper 
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Oy:n kaivoshanke on siirtynyt aiemmin suunnitellusta toteu-
tusaikataulusta ja s. 105 Valaistun kuntoradan/ladun siirto -
kohtaan:Määräraha on varaus nykyisen kuntoradan/ladun 
siirtoon ja s. 105 kaivoksen vesi- ja viemäri -kohtaan: Määrä-
raha on varaus vesi- ja viemäriverkoston laajentamiseen.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Leila Karttusen esittämät 
muutokset. 

 
Asko Mustonen esitti Toivo Pehkosen kannattamana s. 83-
84 lasten kotihoidon tuen kuntalisästä seuraavaa: Kunnan v. 
2009 talousarvioesitykseen varataan määräraha käytettä-
väksi kokeiluna lasten kotihoidon tuen kuntalisään sosiaali- ja 
terveystoimen tulosalueen sisältä niin, että sosiaali- ja terve-
yslautakunta päättää tuen myöntämisperusteet. Tiina Musto-
nen esitti Onni Tukiaisen kannattamana, että ko. tarkoituk-
seen varataan 20.000 euroa.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen ja Tiina 
Mustosen esitykset. 

 
Asko Mustonen esitti, että keskuskeittiön elintarvikkeisiin va-
rataan lisää 15.000 euroa, eli yhteensä 270.000 euroa. 

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen. 

 
Kunnanjohtaja esitti kunnanhallitukselle, että keskuskeittiön 
ateriatulo-kohtaa korotetaan 15.000 eurolla, eli ateriatulot 
ovat 225.000 euroa. 
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Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti kunnanjohtajan esityksen. 
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Tiina Mustonen esitti, että v. 2009 kunnan henkilöstölle tarjo-
taan jouluruoka. Lisäksi Tiina Mustonen esitti, että v. 2008 
jouluaattona työssä oleville kunta tarjoaa jouluruoan Toimin-
takeskus Turvalassa.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Tiina Mustosen esitykset.  

 
Asko Mustonen esitti, että vapaa-aikatoimen hallinnon avus-
tukset yhteisöille -kohtaa pienennetään 25.000 eurolla, joka 
merkitään talousarvioesitykseen omalle tilille käyttökorvauk-
sena Polvijärven Urheilijoiden jäähallista.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen. 

 
Asko Mustonen esitti, että diabetespoliklinikan hoitotarvikkeet 
-kohtaan varataan lisää tulosalueen sisältä 6.000 euroa eli 
varataan yhteensä 67.000 euroa.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Asko Mustosen esityksen.  

 
Onni Tukiainen esitti Tiina Mustosen kannattamana, että dia-
betespoliklinikka-kohtaan varataan 15.000 euroa diabetes-
lääkäripalveluihin ostopalveluna 3 pv/kuukaudessa. 

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Onni Tukiaisen esityksen. 

 
Kunnanjohtaja esitti kunnanhallitukselle, että edellä päätetty 
15.000 euroa katetaan pienentämällä vastaavalla summalla 
työmarkkinatukeen varattua määrärahaa.  



 
 
Valtuusto    18.12.2008 5/2008 164 

Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti kunnanjohtajan esityksen. 

 
Tiina Mustonen esitti, että s. 83-84 merkitään omaishoidon 
tukeen varatun määrärahan suuruus. 

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi, että 
omaishoidon tukeen varatun määrärahan suuruus lisätään 
talousarvion perusteluihin.  

 
Irja Haaranen esitti, että s. 29 luvun Vuokra-asunnot viides 
kappale poistetaan.  

 
Käydyn keskustelun jälkeen puheenjohtaja totesi kunnanhal-
lituksen hyväksyvän yksimielisesti Irja Haarasen esityksen. 

 
Tämän jälkeen kunnanhallitus käsitteli talousarvioon sisälty-
vät yleishallinnon avustukset.  

 
Merkittiin, että Helena Kaasinen katsoi itsensä asiassa es-
teelliseksi (yhteisöjääviys) ja hän poistui kokoushuoneesta 
asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. Tältä osin pöytäkir-
janpitäjänä toimi kunnankamreeri Heikki Hallikainen. 

 
Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti päätösehdotuksen täl-
tä osin. 

 
Tämän jälkeen kunnanhallitus käsitteli tila-avustukset.  

 
Merkittiin, että Helena Kaasinen ja Tiina Mustonen katsoivat 
itsensä asiassa esteellisiksi (yhteisöjääviys) ja he poistuivat 
kokoushuoneesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. 
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Tältä osin pöytäkirjanpitäjänä toimi kunnankamreeri Heikki 
Hallikainen.   
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Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti päätösehdotuksen täl-
tä osin. 

 
Kunnanhallitus hyväksyi edellä olevilla muutoksilla v. 2009 
talousarvioesityksen ja taloussuunnitelman vuosille 2009-
2011 liitteenä olevassa muodossa esitettäväksi valtuuston 
hyväksyttäväksi. Talousarvioesityksen loppusumma on 
39.075.032 euroa.  

  Liite nro 1.  
 _________ 
 
Valt. § 49   
 
 Päätös Aluksi kunnanjohtaja Pauli Vaittinen esitteli talousarvioesitys-

tä ja taloussuunnitelmaesitystä.  
 

Puheenjohtajan esityksestä asia päätettiin käsitellä seuraa-
vassa järjestyksessä. 

 
1. Yleiskeskustelu 
2. Kuntastrategia 

  3. Tulosalueosa muutoin yhtenä kokonaisuutena, mutta 
ensin erillisenä jäsenmaksut, yleishallinnon avustukset ja 
tila- 

    avustukset 
  4.  Taloussuunnitelma 
  5.  Investointiosa 
 

Valtuusto kävi ensin asiasta yleiskeskustelua. 
 

Tämän jälkeen valtuusto hyväksyi yksimielisesti kuntastrate-
gian.  
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Seuraavaksi käsiteltiin v. 2009 talousarvioon sisältyvät jäsen-
maksut, yleishallinnon avustukset ja tila-avustukset (s. 43).  
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Jäsenmaksujen, yleishallinnon avustusten ja tila-avustusten 
osalta esteelliseksi itsensä katsoi hallintojohtaja Helena Kaa-
sinen  
(yhteisöjääviys) ja hän poistui paikaltaan asian käsittelyn ja 
päätöksenteon ajaksi. Pöytäkirjanpitäjänä tältä osin toimi 
kunnankamreeri Heikki Hallikainen. 

 
Valtuusto hyväksyi yksimielisesti jäsenmaksut, yleishallinnon 
avustukset ja tila-avustukset kunnanhallituksen esityksen 
mukaisesti.  

 
Tulosaluekohtaisen käsittelyn aikana Tiina Mustonen esitti 
Anja Hyvärisen ja Seppo Reijosen kannattamana, että nuori-
so-ohjaajan tehtävä täytetään 1.8.2009 alkaen niin, että ke-
vään aikana sivistyslautakunta valmistelee nuoriso-ohjaajan 
toimenkuvan ja tarkoitukseen varataan 15.000 euron määrä-
raha sivistystoimen tulosalueelle.  

 
Veli Haaranen esitti Tiina Mustosen kannattamana, että  
15.000 euroa on lisämäärärahaa sivistystoimen tulosalueelle 
ja määräraha katetaan kassavaroista. 

 
Käydyn keskustelun aikana mm. Harri Kaituri ja Timo Reijo-
nen kannattivat kunnanhallituksen esitystä, että määrärahaa 
tarkoitukseen ei varata. 

 
Puheenjohtaja totesi, että asiasta äänestetään.  

 
Puheenjohtajan esityksestä päätettiin äänestää nimenhuu-
dolla siten, että ne, jotka kannattavat Tiina Mustosen esitystä 
määrärahan myöntämisestä ja samalla Veli Haarasen esitys-
tä määrärahan kattamisesta kassavaroista, äänestävät “JAA” 
ja ne, jotka eivät kannata tulosalueen määrärahan lisäämistä, 
äänestävät “EI”. 

 
Äänestyksessä annettiin 16 “JAA”-ääntä, 10 “EI”-ääntä ja yk-
si tyhjää. Liite nro 2. 
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Puheenjohtaja totesi, että asiassa tulee Tiina Mustosen esi-
tys ja Veli Haarasen esitys valtuuston päätökseksi. 

 
Muilta osin valtuusto hyväksyi yksimielisesti tulosaluekohtai-
sen osion kunnanhallituksen esityksen mukaisesti. 

 
Seuraavaksi valtuusto hyväksyi yksimielisesti taloussuunni-
telman kunnanhallituksen esityksen mukaisesti. 

 
Tämän jälkeen valtuusto hyväksyi yksimielisesti investoin-
tiosan ja investointisuunnitelman kunnanhallituksen esityksen 
mukaisesti. 

 
Puheenjohtaja totesi talousarvion ja taloussuunnitelman tul-
leen käsitellyksi ja totesi valtuuston päättäneen hyväksyä 
vuoden 2009 talousarvion ja vuosien 2009-2011 taloussuun-
nitelman edellä olevan mukaisesti. 

 
Vuoden 2009 talousarvio ja vuosien 2009-2011 taloussuunni-
telma on arkistoitu kunnan arkistoon. Liite nro 3.  

 _________ 
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Kunnanhallitus   24.11.2008 18/2008 598 
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KUNNALLISVAALIEN TULOS  
Khall. § 267  
 

Esityslistan liitteenä on luettelo Polvijärven kunnassa 26. lo-
kakuuta 2008 toimitetuissa kunnallisvaaleissa valtuuston jä-
seniksi ja varajäseniksi valituista. 

 
 Ehdotus Kunnanhallitus merkitsee luettelon tietoonsa saatetuksi ja 

saattaa sen edelleen tiedoksi valtuustolle. 
 
 Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 1.  
 _________ 
 
Valt. § 50 
 
 Päätös  Valtuusto päätti yksimielisesti merkitä asian tiedoksi. Liite nro 

4. 
 _________ 
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TAKAUKSEN ANTAMINEN TOIMINIMI KAPA RISSASEN PUOLESTA  
Khall. § 271 
 

Kari Rissanen (Toiminimi Kapa Rissanen) jatkaa Sotkuman  
kaupan toimintaa 1.12.2008 lukien. Sotkuman kaupan toimin-
ta Ailari Ay:n toimesta loppuu 30.11.2008.  

 
Kari Rissanen on pyytänyt, että Polvijärven kunta antaa hä-
nen yritykselleen toistaiseksi voimassa olevan omavelkaisen 
takauksen Joensuun Metro tukku Wihuri Oy Aarniolle. Taka-
uksella tukusta toimitettaville tavaroille annetaan kolmen vii-
kon maksuaika. Vastaava 5.000 euron takaus on annettu ai-
emmin toistaiseksi voimassa olevana osuuskunta Väkivah-
van puolesta ja määräaikaisena 31.5.2009 saakka Ailari 
Ay:lle. 

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että Polvijärven 

kunta antaa 5.000 euron suuruisen omavelkaisen takauksen 
Toiminimi Kapa Rissasen puolesta Joensuun Metro tukku 
Wihuri Oy Aarniolle. 

 
Samalla kyseiseen tarkoitukseen 31.5.2009 saakka Ailari 
Ay:n puolesta annettu 5.000 euron suuruinen takaus lakkau-
tetaan 1.12.2008 lukien.  

 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 4.  
 _________ 
 
Valt. § 51 
 
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-

sen. 
  Liite nro 5. 
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 _________ 
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KUNNAN LUOTTAMUSHENKILÖIDEN PALKKIOSÄÄNNÖN TARKISTAMINEN 
Khall. § 282 
 

Liitteenä on tällä hetkellä voimassa oleva kunnan luottamus- 
henkilöiden palkkiosääntö.  

 
Liitteenä on yhdistelmä tällä hetkellä voimassa olevista palk-
kioista sekä ehdotetuista uusista, 1.1.2009 voimaan tulevista 
palkkioista. Uusissa palkkioissa on korotusta noin 8 %. Palk-
kiot on pyöristetty täysille euroille. 

 
Luottamushenkilöiden palkkiosäännön sivulla 4 (§ 11) olevan 
tuntikorvauksen enimmäismäärä on tällä hetkellä 15,86 eu-
roa ja sivulla 5 kohdassa 4. mainittu euromäärä 9,74 tunnilta. 

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että kunnan 

luottamushenkilöiden palkkiosääntöä tarkistetaan 1.1.2009 
lukien euromäärien osalta liitteen mukaisesti.  

 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 2.  
 _________ 
 
Valt. § 52  
 
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-

sen. 
  Liite nro 6. 
 _________ 
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VALTUUSTOALOITE LASTEN KOTIHOIDON TUEN KUNTALISÄN KÄYTTÖÖN 
OTTAMISESTA  
Khall. § 283 

Polvijärvellä on 28.8.2008 tehty liitteen mukainen valtuusto-
aloite lasten kotihoidon tuen kuntalisän käyttöön ottamisesta 
naapurikuntien mallin mukaisesti. 

 
Liitteenä on johtavan sosiaalityöntekijän laatima selvitys koti-
hoidon tuen kuntalisästä Joensuun seudulla ja sen vaikutuk-
sista Polvijärvellä. 

 
Lasten kotihoidon tuen kuntalisä tarkoittaa lasten kotona ta-
pahtuvan hoidon lisätukemista. Polvijärvellä kaikki tarvitsijat 
ovat saaneet lasten päivähoitopaikan. 

 
Joensuun seudulla kotihoidon tuen kuntalisän saaminen on 
edellyttänyt, että vanhemmat ovat olleet ulkopuolisessa työs-
sä välittömästi ennen äitiysvapaata. 

 
Lasten kotihoidon tuen kuntalisän käyttöön otto ei sisälly 
vuoden 2009 talousarvioon. Lasten päivähoidon tarkoituk-
senmukainen järjestäminen, tulossa olevat erittäin suuret ra-
kentamishankkeet ja käytettävissä olevat voimavarat huomi-
oon ottaen ei ole katsottu mahdolliseksi aloittaa uutta käyt-
tömenoja lisäävää palvelua. 

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää merkitä tiedoksi johtavan sosiaali-

työntekijän selvityksen ja päättää, että lasten kotihoidon tuen 
kuntalisää ei oteta Polvijärvellä käyttöön edellä mainituilla pe-
rusteilla. 

 
 Päätös  Kunnanhallitus päätti todeta esityksenään valtuustolle, että 

kunnan v. 2009 talousarvioesitykseen sisältyy 20.000 euron 
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määräraha sosiaali- ja terveystoimen tulosalueelle käytettä-
väksi kokeiluna lasten kotihoidon tuen kuntalisään niin, että 
sosiaali- ja terveyslautakunta päättää tuen perusteista. Liite 
nro 3.  

 _________        
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Valt. § 53  
 
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-

sen. 
  Liite nro 7. 
 _________ 
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SIVISTYSLAUTAKUNNAN JÄSENYYDESTÄ TERO TUOVISEN EROANOMUS 
Khall. § 287 
 

Tero Tuovinen on 25.11.2008 päivätyllä kirjeellään hakenut 
eroa Polvijärven sivistyslautakunnan jäsenyydestä 1.12.2008 
alkaen. Perusteena Tero Tuovinen ilmoittaa olevan pysyvän 
muuton paikkakunnalta.  

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että Tero Tuovi-

selle myönnetään ero sivistyslautakunnan jäsenyydestä ja ti-
lalle valitaan jäsen sivistyslautakuntaan. 

 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.  
 _________ 
 
Valt. § 54 
 
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti päätti myöntää Tero Tuoviselle eron 

sivistyslautakunnan jäsenyydestä ja valitsi tilalle sivistyslau-
takunnan jäseneksi Otto Hirvosen.  

 _________ 
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SOPIMUS KANSALAISOPISTOTOIMINNAN JÄRJESTÄMISESTÄ 
OUTOKUMMUN KAUPUNGIN, KONTIOLAHDEN, LIPERIN JA POLVIJÄRVEN 
KUNTIEN ALUEELLA  
Sivistysltk. § 30 Joensuun seudun kansalaisopistosta tehdyn sopimuksen 

mukaan kukin sopimuskunta päättää ennen talousarviopro-
sessin käynnistymistä, maaliskuun loppuun mennessä, kun-
nan alueella toteutettavan seuraavan talousarviovuoden ta-
voitteellisen opetustuntimäärän ylläpitäjäkunnan ilmoitettua 
laskentaperusteet. Ennen opiston talous- ja toimintasuunni-
telman hyväksymistä sopimuskunnilla on mahdollisuus esit-
tää kannanottonsa talouden, opetuksen ja muun toiminnan 
osalta maaliskuun loppuun mennessä. 

 
Vuoden 2007 opetustuntimääräksi Polvijärven valtuusto vah-
visti 3400 tuntia. Käytännössä opetusta toteutui 3096 opetus-
tuntia. Kuntakohtaiset ja oppiainekohtaiset tilastot ovat liit-
teenä. Vuodelle 2006 Polvijärvelle varattiin 3600 tuntia. To-
teutuma oli 3068 tuntia. 

 
Vuoden 2008 opetustuntimääräksi Polvijärven valtuusto vah-
visti 3400 tuntia. Meneillään olevan lukuvuoden 2008-2009 
opetus-tuntimäärä näyttää jäävän selvästi alle 3000 tunnin. 

 
Vuonna 2006 lopullinen opetustunnin nettohinta oli 19,67 eu-
roa ja vuoden 2007 opetustunnin nettohinta 18,03 euroa. 
Opetustunnin nettohinnaksi vuonna 2008 on arvioitu 17,31 
euroa. 

 
Joensuun kaupunginhallitus on irtisanonut kansalaisopistoa  
koskevan kuntien välisen sopimuksen 1.1.2009 alkaen. 
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Ylläpitäjäkunta Joensuu ei ole ilmoittanut arviota opetustun-
nin hinnasta vuodelle 2009. Mahdollisista muistakaan muu-
toksista toiminnan periaatteissa ei ole tietoa, koska sopimus-
neuvottelut uuden sopimuksen aikaan saamiseksi ovat vasta 
käynnistys- 
vaiheessa. 
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Aikaisempien vuosien ja meneillään olevan lukuvuoden ope-
tus-tuntimäärän toteutuma huomioiden, nyt olisi realistista 
varata  
2800 opetustuntia vuodelle 2009. Tuntimäärä on alustava. 
Jos  
opetustunnin hinta nousee huomattavasti tai toiminnan peri- 
aatteisiin tulee oleellisia muutoksia, voidaan tuntimäärää  
tarkastella vielä uudelleen käytyjen sopimusneuvottelujen 
jälkeen. Lopullisesti ensi vuoden tuntimäärä vahvistuu vasta 
valtuuston hyväksyttyä talousarvion. 

 
 

Ehdotus  Sivistyslautakunta toteaa kannanottonaan seuraavaa: 
 

Kalenterivuoden 2009 opetuksen alustava tavoitetuntimäärä 
on 2800 tuntia. 

 
Kurssien minimiryhmäkoko tulee pitää ennallaan. 

 
Opetusta tulee edelleen tarjota myös maaseutukylissä. 

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
_____ 

 
Sivistysltk. § 41 

Joensuun kaupungin koulutustoimenjohtaja on ilmoittanut kir-
jeellään 19.5.2008 (liite) kansalaisopiston tuntihinnan vuodel-
le 2009 sekä alustavat sopimusehdot 1.1.2009 alkaen. Joen-
suun ulko- 
puolisten kuntien nettomaksu opetustunnilta vuonna 2009 on  
28,50 euroa, kun se tänä vuonna on ennakkoarvion mukaan  
17,31 euroa. Lisäksi muut kunnat vastaisivat itse kaikista tila- 
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kustannuksista oman kunnan alueella ja osuutensa  toimisto-
tilojen kuluista Joensuussa. Käytännössä kustannukset olisi-
vat siten  
selvästi yli 30 euroa tunnilta. Uusi sopimus neuvoteltaisiin 
syksyllä 2008. 
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Joensuun kaupungin koulutuslautakunta on kokouksessaan 
15.5.2008 (liite) päättänyt  kurssimaksujen korotuksista ja  
toimintaperiaatteiden muutoksista. Opetusryhmän minimiko-
ko tulisi olla jo ensi syksystä lähtien kuusi opiskelijaa. Opinto-
ryhmän käynnistymisen edellytyksenä on, että jo ensimmäi-
sellä kokoontumiskerralla paikalla on vähintään vaadittavat 
kuusi opiskelijaa. Vammaisten opintoryhmissä tulisi olla vä-
hintään viisi opiskelijaa. Kurssimaksut nousisivat lapsiryhmiä 
lukuun ottamatta kolme   
prosenttia. 

 
Opetuksen kokonaistuntimäärä on saadun ennakkotiedon 
perusteella jäämässä työvuonna 2008-2009 selvästi alle 
kolmen tuhannen tunnin. Kun nyt tulevat muutokset vielä 
heikentävät opetuksen järjestämisen edellytyksiä, olisi kalen-
terivuodeksi 2009 realistista tilata noin 2500 opetustuntia.  

 
Ehdotus   Sivistyslautakunta esittää kunnanhallitukselle, että opistoyh-

teis-työtä jatketaan ja Joensuun seudun kansalaisopistolta ti-
lataan  
kalenterivuodeksi 2009 yhteensä 2 400 opetustuntia.  

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
_______ 

 
 
Khall. § 162  
 
 Ehdotus  Kunnanhallitus hyväksyy sivistyslautakunnan esityksen. 
 
 Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
  Liite nro 6.  
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 _________ 
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Khall. § 289 
 

Ehdotus  Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että valtuusto hyväksyy 
sopimuksen kansalaisopistotoiminnan järjestämisestä Outo-
kummun kaupungin, Kontiolahden, Liperin ja Polvijärven  
kuntien alueella liitteen mukaisesti.  

 
 Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 8.  
 _________ 
 
Valt. § 55  
 
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-

sen. 
  Liite nro 8. 
 _________ 
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SEUTUSOPIMUKSEN MUUTTAMINEN   
Khall. § 250  

Seutuhallinnossa on valmisteltu seutusopimuksen ja johto-
säännön muutosesitys. Esityksessä on otettu huomioon kun-
tarakenteessa ja kuntien toimintaympäristössä tapahtuvat 
muutokset. Lisäksi seutuyhteistyön arviointiselvityksen “Toi-
mijoiden näkemyksiä kuntayhteistyöstä - Joensuun seutu 
2008", Spatia (raportteja 6/2008) tulokset ovat olleet seutu-
sopimusluonnosta valmisteltaessa tiedossa. Joensuun seu-
dun kuntien kuntayhteistyötä koskevan perussopimuksen si-
sältöä (seutusopimus) on tarpeellista muuttaa mm. vuoden 
2009 alussa tapahtuvan, Joensuun, Enon ja Pyhäselän kun-
taliitoksen vuoksi. Samoin tulee tehdä muutoksia seutu-
yhteistyön hallinnon johtosääntöön.  

 
Seutuhallitus on pyytänyt kuntien lausuntoa kokouksessaan 
 25.9.2009 käsittelemistään seutusopimus- (§ 36) ja johto-
sääntöluonnoksista (§ 37). Kuntien lausuntojen jälkeen seu-
tuhallitus valmistelee seutusopimuksesta ja johtosäännöstä 
esityksen seutuvaltuustolle, jonka jälkeen seutusopimus tu-
lee kuntien hyväksyttäväksi. Seutuyhteistyön hallinnon johto-
säännön hyväksyy Joensuun kaupunginvaltuusto. Tavoittee-
na on, että muutettu seutusopimus tulisi voimaan 1.1.2009.  

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää muilta osin hyväksyä seutusopimuk-

sen muuttamisen esitetyssä muodossa, mutta seutu-
valtuuston kokoonpanon osalta esitetään Joensuun kaupun-
gin seutuvaltuutettujen määrän vähentämistä yhdellä ja Ou-
tokummun kaupungin seutuvaltuutettujen määrää nostetta-
vaksi yhdellä, jolloin Joensuun kaupungilla on yhtä monta 
seutuvaltuutettua kuin muilla kunnilla yhteensä. 
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 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 6.  
 _________    
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Khall. § 291 

Joensuun seudun kunnat ovat 26.11.2008 neuvotelleet seu-
tusopimuksesta. Neuvotteluissa on ollut myös Ilomantsin 
kunta, joka 24.11.2008 tekemällään kunnanhallituksen pää-
töksellä ilmoitti osallistuvansa Joensuun seutuhallinnon toi-
mintaan.  

 
Neuvottelussa kuntien edustajat sopivat seutuhalli-

tuksen 25.9.2008 
hyväksymän seutusopimusehdotuksen muuttamisesta seu-
raavilta osin: 
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  -  Ilomantsin kunta tulee mukaan seutuhallintoon (muutos  
sopimuksen kohtaan 1) 

 
  -  Seutuvaltuustossa on 24 jäsentä (aiemmin 26), joista 

Joensuun kaupunki nimeää 12, Kontiolahti ja Liperi kumpi-
kin 3 sekä Outokumpu, Polvijärvi ja Ilomantsi kukin 2 jäsen-
tä (muutos sopimuksen kohtaan 5.1. seutuvaltuusto)  

 
  -  Ilomantsi ei osallistu Joensuun seudun yleiskaavaa koske-

vaan päätöksentekoon eikä siitä aiheutuviin kustannuksiin 
(muutos kohtiin 5.1. seutuvaltuusto/seutuvaltuuston tehtä-
vät, 5.2. seutuhallitus/seutuhallituksen tehtävät ja kohtaan 
6. talous) 

   
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto hyväksyy 

seutusopimuksen liitteen mukaisena. 
 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 10.  
 _________ 
 
Valt. § 56   
 
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-

sen. 
  Liite nro 9. 
 _________ 
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SEUTUYHTEISTYÖN HALLINNON JOHTOSÄÄNTÖ   
Khall. § 249  
 

Seutuhallinnossa on valmisteltu seutusopimuksen ja johto-
säännön muutosesitys. Esityksessä on otettu huomioon kun-
tarakenteessa ja kuntien toimintaympäristössä tapahtuvat 
muutokset. Lisäksi seutuyhteistyön arviointiselvityksen “Toi-
mijoiden näkemyksiä kuntayhteistyöstä - Joensuun seutu 
2008", Spatia (raportteja 6/2008) tulokset ovat olleet seutu-
sopimusluonnosta valmisteltaessa tiedossa. Joensuun seu-
dun kuntien kuntayhteistyötä koskevan perussopimuksen si-
sältöä (seutusopimus) on tarpeellista muuttaa mm. vuoden 
2009 alussa tapahtuvan, Joensuun, Enon ja Pyhäselän kun-
taliitoksen vuoksi. Samoin tulee tehdä muutoksia seutu-
yhteistyön hallinnon johtosääntöön.  

 
Seutuhallitus on pyytänyt kuntien lausuntoa kokouksessaan 
 25.9.2009 käsittelemistään seutusopimus- (§ 36) ja johto-
sääntöluonnoksista (§ 37). Kuntien lausuntojen jälkeen seu-
tuhallitus valmistelee seutusopimuksesta ja johtosäännöstä 
esityksen seutuvaltuustolle, jonka jälkeen seutusopimus tu-
lee kuntien hyväksyttäväksi. Seutuyhteistyön hallinnon johto-
säännön hyväksyy Joensuun kaupunginvaltuusto. Tavoittee-
na on, että muutettu seutusopimus tulisi voimaan 1.1.2009.  

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää muilta osin hyväksyä seutuyhteistyön 

hallinnon johtosäännön esitetyssä muodossa, mutta seutu-
valtuuston kokoonpanon osalta esitetään Joensuun kaupun-
gin seutuvaltuutettujen määrän vähentämistä yhdellä ja Ou-
tokummun kaupungin seutuvaltuutettujen määrää nostetta-
vaksi yhdellä, jolloin Joensuun kaupungilla on yhtä monta 
seutuvaltuutettua kuin muilla kunnilla yhteensä. 
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 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 5.  
 _________ 
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Khall. § 292 

 
Joensuun seudun kunnat ovat 26.11.2008 neuvotelleet seu-
tusopimuksesta. Neuvotteluissa on ollut myös Ilomantsin 
kunta, joka kunnanhallituksen päätöksellä ilmoitti osallistu-
vansa Joensuun seutuhallinnon toimintaan.  

 
Neuvottelussa kuntien edustajat sopivat seutuhalli-

tuksen 25.9.2008 
hyväksymän seutusopimusehdotuksen muuttamisesta seu-
raavilta osin: 
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  -  Ilomantsin kunta tulee mukaan seutuhallintoon 
 
  -  Seutuvaltuustossa on 24 jäsentä (aiemmin 26), joista 

Joensuun kaupunki nimeää 12, Kontiolahti ja Liperi kumpi-
kin 3 sekä Outokumpu, Polvijärvi ja Ilomantsi kukin 2.  

 
  -  Ilomantsi ei osallistu Joensuun seudun yleiskaavaa koske-

vaan päätöksentekoon eikä siitä aiheutuviin kustannuksiin. 
 
  Seutuyhteistyön hallinnon johtosääntö on muutettu vastaa-

maan kuntien edustajien käymän neuvottelun mukaisia pää-
töksiä. Seutuhallituksen 25.9.2009 hyväksymään ehdotuk-
seen on tehty muutoksia seuraavasti: 

 
  - 1 §; lisätty Ilomantsin kunta 
  - 4 §; seutuvaltuuston kokoonpano muutettu vastaamaan 

kuntien neuvottelutulosta  
  - 5 §;  kirjattu Ilomantsin päätösvallan rajoitus seutuvaltuus-

tossa koskien yleiskaavaa 
  - 7 §; kirjattu Ilomantsin kunnan päätösvallan rajoitus seutu-

hallituksessa koskien yleiskaavoitukseen liittyviä asioi-
ta.  
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  Johtosääntö ei tunne määräystä kuntien välisestä kustannus-

ten jaosta (on kuntien keskeinen asia), joten johtosäännössä 
ei näy kirjausta sitä, ettei Ilomantsi osallistu yleiskaavakus-
tannuksiin.  

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää, että valtuusto hyväksyy 

seutuyhteistyön hallinnon johtosäännön liitteen mukaisesti. 
 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 11.  
 _________ 
 
Valt. § 57  
 
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-

sen. 
  Liite nro 10. 
 _________ 
 
 
 
 
 
 



 
 
Valtuusto    18.12.2008 5/2008 200 

Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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POLVIJÄRVEN KUNNAN KONSERNIOHJE  
Khall. § 293 

Kuntaliitto on uudistanut vuonna 1997 annettua konsernioh-
jeen laatimista koskevaa suositustaan. Aiempaa laajemmin 
uudistetussa konserniohjeessa käsitellään muun muassa:  

 
  -  Konserniohjeiden oikeudellista luonnetta ja hyväksymis- 

menettelyä 
  -  Konsernin toiminnan suuntaamista kunnan omistajapolitii-

kan tavoitteiden ja toimintastrategian mukaisesti  
  -  Hankintalainsäädännön konsernin toiminnalle asettamia 

reunaehtoja 
  -  Keskitettyjen konsernitoimintojen järjestämistä 
  -  Konsernin tarkastusta ja valvontaa. 
 

Kuntaliitto ei kuitenkaan anna valmista mallia konsernioh-
jeeksi, vaan jokainen kunta laatii konserniohjeensa oman 
konsernin tarpeista ja tilanteista käsin. 

 
Liitteenä on valmisteltu ehdotus Polvijärven kunnan konserni-
ohjeeksi. Ohje on valmisteltu soveltaen Kuntaliiton laadinta-
ohjetta Polvijärven kunnan tilanteeseen. 

 
 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto 

hyväksyy liitteenä olevat Polvijärven kunnan konserniohjeet 
voimaantuleviksi 1.1.2009 alkaen. 

 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 12.  
 _________ 
 
Valt. § 58  
 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-

sen. 
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  Liite nro 11. 
 _________ 
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VALTUUSTOALOITE HALLINTOSÄÄNNÖN MUUTTAMISESTA 
TARKASTUSLAUTAKUNNAN KOKOONPANON OSALTA 
Khall. § 296 
 

Kunnanvaltuutettu ja tarkastuslautakunnan puheenjohtaja 
Harri Kaituri on jättänyt seuraavan valtuustoaloitteen: 

 
“Polvijärven kunnanhallitus/-valtuusto 

 
Kunnallislaista poiketen, Polvijärven kunnan tarkastuslauta-
kunnan jäsenten kelpoisuusvaatimuksiin on hallintosäännöllä 
lisätty, että jäsenet ovat kunnanvaltuutettuja, tai varavaltuu-
tettuja.  

 
Esitän, että hallintosäännöstä poistetaan lause: Tarkastus-
lautakunnan jäsenet ovat valtuutettuja tai varavaltuutettuja. 

 
Em. muutoksella olemme yhdenmukaisia muiden kuntien 
kanssa.” 

 
  - - - - - -  
 

Kuntalain 71 §:n 1 momentti:  
 

Valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan toimikauttaan vas-
taavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastuksen järjestä-
mistä varten. Lautakunnan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja.  

 
Polvijärven kunnan hallintosäännön 29 §: 

 
Tarkastuslautakunta 
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  Lautakunnan kokoonpano 
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Lautakunnassa on puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja sekä 
kolme muuta jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilökohtai-
nen varajäsen. Lautakunnan jäsenet ovat valtuutettuja ja va-
ravaltuutettuja.  

 
  - - - - - -   
 

Valtuustoaloite on syytä käsitellä joulukuun valtuustossa, 
koska uusi valtuusto valitsee tulevan valtuustokauden tarkas-
tuslautakunnan tammikuun kokouksessaan.  

   
Tarkastuslautakunta ei ole käsitellyt valtuustoaloitetta eikä 
lautakunnalta ole pyydetty lausuntoa asiasta.  

 
Aloitteen käsittelyn esittelijänä kunnanhallituksessa toimiva 
kunnanjohtaja toteaa omana kannanottonaan, että tarkastus-
lautakunnan toiminnan luonteesta johtuen valtuuston asiana 
on päättää tarkastuslautakunnan kokoonpanosta ja hallinto-
säännön mahdollisesta muuttamisesta. Kunnanhallituksen on 
syytä esittää valtuustoaloite valtuuston käsiteltäväksi.  

 
 Ehdotus Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se käsittelisi valtuu-

tettu Harri Kaiturin tekemän valtuustoaloitteen tarkastuslau-
takunnan jäsenten kelpoisuusvaatimuksesta, mutta kunnan-
hallitus ei tee muutosesitystä hallintosäännön 29 §:ään.  

 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.  
 _________ 
 
Valt. § 59  
 Päätös Käydyn keskustelun kuluessa Seppo Reijonen esitti Irja 

Haarasen kannattamana, että Harri Kaiturin tekemän val-
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tuustoaloitteen mukaisesti hallintosäännöstä poistetaan lau-
se: Tarkastuslautakunnan jäsenet ovat valtuutettuja tai vara-
valtuutettuja.  
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Puheenjohtaja totesi, että asiasta äänestetään. 
 

Puheenjohtajan esityksestä päätettiin äänestää 
nimenhuudolla siten, että ne, jotka kannattavat Seppo 
Reijosen esitystä, äänestävät “JAA” ja ne, jotka eivät kannata 
muutosta hallintosääntöön, äänestävät “EI”.  

 
Äänestyksessä annettiin 21 “JAA”-ääntä ja 6 “EI”-ääntä. Liite  
nro 12. 

 
Puheenjohtaja totesi, että asiassa tulee Seppo Reijosen esi-
tys valtuuston päätökseksi.  

 _________ 
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MUUT ESILLE TULLEET ASIAT  
Valt. § 60  
 

1. Kunnanjohtaja 
Pauli Vaittinen esitteli kunnan ajankohtaisia asioita. 

 
2.  Merkittiin, että Leila Karttunen jätti 23 valtuutetun alle-

kirjoittaman liitteenä olevan valtuustoaloitteen kunnan 
työntekijöiden työkykyä ylläpitävän toiminnan tehosta-
misesta liikunnan osalta. Liite nro 13.  

 
  3.  Merkittiin, että Timo Reijonen jätti valtuustoaloitteen 

Ruvaslahden ja Kinahmon koulupiirien yhdistämiseksi 
niin, että koulun toimipaikaksi tulee Kinahmon koulu. 
Liite nro 14.  

 
  4.  Valtuutettujen puheenvuorot 
 

Timo Reijonen, Toivo Pehkonen, Jorma Hiltunen, Irja 
Haaranen, Seppo Reijonen, Onni Tukiainen, Jorma 
Tanskanen, Osmo Korhonen ja Jorma Huttunen käytti-
vät puheenvuorot kiittäen valtuustoa, kunnanhallitusta 
ja kunnan henkilöstöä kuntalaisten hyväksi tehdystä 
työstä.  

 _________ 
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    VALITUSOSOITUS 
 
Valtuusto tai kuntayhtymän ylintä päätösvaltaa  Kokouspäivämäärä Pykälä Sivu
käyttävä toimielin   

 
Polvijärven valtuusto     18.12.2008 47-60 209 
 
MUUTOKSENHAKUKIELLOT 

Kieltojen 
perusteet 

Seuraavista päätöksistä ei kuntalain 91 §:n mukaan saa tehdä kunnallisvalitusta, koska päätös 
koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa 
 
Pykälät  
 
60 
 

 HallintolainkäyttöL 5 §:n/muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea 
muutosta valittamalla. 
 
Pykälät ja valituskieltojen perusteet  
 
 

  
VALITUSOSOITUS  

Valitus- 
viranomai-
nen ja 
valitusaika 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. 
 
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite  
 

Kuopion hallinto-oikeus 
Puijonkatu 29 A  
PL 1744 
70101 KUOPIO 
 
Kunnallisvalitus, pykälät    Valitusaika 30 päivää 
 
47-59 
 
Hallintovalitus, pykälät    Valitusaika ____päivää 
 
 
Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite, pykälät Valitusaika ____päivää 
 
                   _____ 
                   _____ 
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 Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa laskettaessa tiedoksisaantipäivää ei 
oteta lukuun.  
 

 
      Liitetään pöytäkirjaan   
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Valitus- 
kirjelmä  

Valituskirjelmässä on ilmoitettava 
- päätös, johon haetaan muutosta 
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi 
- muutosvaatimuksen perusteet 
 
Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa käyttää 
hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on joku muu henkilö, 
valituskirjelmässä on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Lisäksi on ilmoitettava postiosoite 
ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa.  
 
Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä. 
  
Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä 
todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen 
ajankohdasta. 
 
Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole 
jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on liitettävä valtakirja sen mukaan kuin HLL 
21 §:ssä säädetään.  
 
Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.  
Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannus-
aatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa valitusviranomaiselle ensimmäisenä sen 
jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksel-
lä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan 
päättymistä. 

Valitus- 
asia- 
kirjojen 
toimitta- 
minen  

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.  
Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä.  
Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan  
viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. 
 
Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite                       Pykälät 
 
 
Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite                          Pykälät  
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Lisä- 
tietoja  

Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä maksuista annetun 
lain (701/93) nojalla muutoksenhakijalta peritään hallinto-oikeudessa kulloinkin voimassa oleva 
oikeudenkäyntimaksu.  
 
 
 
 
Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen 

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.   Liitetään pöytäkirjaan  
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POLVIJÄRVEN KUNTA  KOKOUSKUTSU  
      nro sivu 
Valtuusto     5/2008 213 

KOKOUSAIKA Torstaina 18. joulukuuta 2008 klo 12.00- 

KOKOUSPAIKKA Kunnanvirastotalo, valtuustosali 
KÄSITELTÄVÄT ASIAT  

§ nro  
 
47 liite 
 
48  
 
49 liite  
 
 
50 liite 
 
51 liite 
 
52  liite 
 
 
53  liite  
 
 
54  
 
 
55 liite  
 
 
 
56  liite  

Asia 
 
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 
Vuoden 2009 talousarvio ja vuosien 2009-2011 
taloussuunnitelma 
 
Kunnallisvaalien tulos  
 
Takauksen antaminen toiminimi Kapa Rissasen 
puolesta  
 
Kunnan luottamushenkilöiden palkkiosäännön 
tarkistaminen 
 
Valtuustoaloite lasten kotihoidon tuen kuntalisän 
käyttöön ottamisesta  
 
Sivistyslautakunnan jäsenyydestä Tero Tuovisen  
eroanomus 
 
Sopimus kansalaisopistotoiminnan järjestämisestä 
Outokummun kaupungin, Kontiolahden, Liperin ja 
Polvijärven kuntien alueella  
 
Seutusopimuksen muuttaminen   
 

PÖYTÄKIRJAN  
NÄHTÄVÄNÄ PITO 

Kokouksen tarkistettu pöytäkirja, johon on liitetty valitusosoitus, pidetään  
yleisesti nähtävänä 
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PUHEENJOHTAJA Jorma Huttunen  
JULKIPANOTODISTUS Tämä kokouskutsu on julkipantu julkisten kuulutusten ilmoitustaululle. 

 
Todistaa: 
 
Ilmoitustaulun hoitaja 
 

POLVIJÄRVEN KUNTA  KOKOUSKUTSU 
 
      nro sivu 
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KOKOUSAIKA Torstaina 18. joulukuuta 2008 klo 12.00- 

KOKOUSPAIKKA Kunnanvirastotalo, valtuustosali 
KÄSITELTÄVÄT ASIAT  

§ nro  
 
57 liite   
 
58  liite 
 
59  liite 
 
 
60   liite 
 
 
 
 

Asia 
 
Seutuyhteistyön hallinnon johtosääntö   
 
Polvijärven kunnan konserniohje  
 
Valtuustoaloite hallintosäännön muuttamisesta 
tarkastuslautakunnan kokoonpanon osalta 
 
Muut esille tulleet asiat  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PÖYTÄKIRJAN  
NÄHTÄVÄNÄPITO 

Kokouksen tarkistettu pöytäkirja, johon on liitetty valitusosoitus, pidetään 
yleisesti nähtävänä 
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PUHEENJOHTAJA 

 
Jorma Huttunen  

JULKIPANOTODISTUS Tämä kokouskutsu on julkipantu julkisten kuulutusten ilmoitustaululle. 
 
Todistaa: 
 
Ilmoitustaulun hoitaja 
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Polvijärven valtuuston nimiluettelo v. 2008 
 
Kokous 18.12.2008                          N I M E N H U U T O                                           Liite nro 1  
 
V A L T U U T E T T U  

 

Paikalla 
 

Poissa  
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Haaranen Irja, Polvijärvi x  

Haaranen Veli, Kinahmo x  

Hirvonen Veijo, Polvijärvi x  

Huttunen Jorma, Kinahmo x  

Hyvärinen Anja, Polvijärvi x  

Kaituri Harri, Polvijärvi  x  

Karttunen Leila, Kuorevaara  x  

Korhonen Martti, Saarivaara  x  

Korhonen Osmo, Polvijärvi x  

Kuronen Riitta, Polvijärvi   tilalla Jorma Hiltunen  

Mustonen Asko, Kuorevaara  x  

Mustonen Tiina, Polvijärvi x  

Nupponen Pasi, Horsmanaho x  

Parikka Voitto, Polvijärvi   tilalla Heikki Huikka 

Pehkonen Toivo, Polvijärvi  x  

Piipponen Veijo, Saarivaara  x  

Reijonen Seppo, Polvijärvi x  

Reijonen Timo, Kinahmo x  

Routa-Mutanen Heli, Horsmanaho  x  

Savolainen Timo, Polvijärvi   tilalla Pasi Hyttinen  

Sutinen Arto, Ruvaslahti  x  

Suvanto Martti, Polvijärvi  x  

Tanskanen Jorma, Sola x  

Tanskanen Raili, Polvijärvi x  

Tukiainen Onni, Polvijärvi  x  

Varis Minna, Kuorevaara  x  

Voutilainen Voitto, Sotkuma  x  

                                                                                24 varsinaista     3 varavaltuutettua 

                     valtuutettua 

Yhteensä 27 valtuutettua    
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 
 

 

Polvijärven valtuuston äänestysluettelo v. 2008 
     
Kokous 18.12.2008                                     “Nuoriso-ohjaaja”           
Liite nro 2  
 
V A L T U U T E T T U  

“Lisä- 

määräraha 15.000 

euroa” 

JAA 

“Ei lisä- 

määrärahaa” 

 

EI  

 
 
 

TYHJÄ 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 
 

 

Haaranen Irja, Polvijärvi x   

Haaranen Veli, Kinahmo x   

Hirvonen Veijo, Polvijärvi x   

Huttunen Jorma, Kinahmo x   

Hyvärinen Anja, Polvijärvi x   

Kaituri Harri, Polvijärvi   x  

Karttunen Leila, Kuorevaara  x   

Korhonen Martti, Saarivaara   x  

Korhonen Osmo, Horsmanaho   x  

Hiltunen Jorma, Martonvaara  x   

Mustonen Asko, Kuorevaara   x  

Mustonen Tiina, Polvijärvi x   

Nupponen Pasi, Horsmanaho x   

Kuikka Heikki, Polvijärvi  x   

Pehkonen Toivo, Polvijärvi   x  

Piipponen Veijo, Saarivaara   x  

Reijonen Seppo, Polvijärvi x   

Reijonen Timo, Kinahmo  x  

Routa-Mutanen Heli, Horsmanaho   x  

Hyttinen Pasi, Polvijärvi    x 

Sutinen Arto, Ruvaslahti   x  

Suvanto Martti, Polvijärvi  x   

Tanskanen Jorma, Sola  x  

Tanskanen Raili, Polvijärvi x   

Tukiainen Onni, Polvijärvi  x   

Varis Minna, Kuorevaara  x   

Voutilainen Voitto, Sotkuma  x   

           16                 10                       1   

 Yhteensä 27 valtuutettua      
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 
 

 

Polvijärven valtuuston äänestysluettelo v. 2008 
 
Kokous 18.12.2008                                                    § 59                          
Liite nro 12 
 
V A L T U U T E T T U  

Seppo  

Reijonen 

 
JAA 

“ei muutosta 

hallinto- 

sääntöön” 

EI  

 
 
 

TYHJÄ 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 
 

 

Haaranen Irja, Polvijärvi x   

Haaranen Veli, Kinahmo  x  

Hirvonen Veijo, Polvijärvi  x  

Huttunen Jorma, Kinahmo x   

Hyvärinen Anja, Polvijärvi x   

Kaituri Harri, Polvijärvi  x   

Karttunen Leila, Kuorevaara  x   

Korhonen Martti, Saarivaara   x  

Korhonen Osmo, Horsmanaho   x  

Hiltunen Jorma, Martonvaara   x  

Mustonen Asko, Kuorevaara  x   

Mustonen Tiina, Polvijärvi x   

Nupponen Pasi, Horsmanaho x   

Kuikka Heikki, Polvijärvi  x   

Pehkonen Toivo, Polvijärvi  x   

Piipponen Veijo, Saarivaara  x   

Reijonen Seppo, Polvijärvi x   

Reijonen Timo, Kinahmo x   

Routa-Mutanen Heli, Horsmanaho   x  

Hyttinen Pasi, Polvijärvi  x   

Sutinen Arto, Ruvaslahti  x   

Suvanto Martti, Polvijärvi  x   

Tanskanen Jorma, Sola x   

Tanskanen Raili, Polvijärvi x   

Tukiainen Onni, Polvijärvi  x   

Varis Minna, Kuorevaara  x   

Voutilainen Voitto, Sotkuma  x   

           21                 6   

 Yhteensä 27 valtuutettua      
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 
 

 

VALTUUSTON KOKOUKSEN 18.12.2008 PÄÄTÖSTEN TOIMEENPANO 
 
§ Toimenpide                 
 
47 Ei toimenpiteitä 
48 Ei toimenpiteitä 
49 Kunnanhallitus antaa talousarviosta erilliset täytäntöönpano-ohjeet  
50 Ei toimenpiteitä 
51 Ote toiminimi Kapa Rissaselle, ote kirjanpitoon, ote Ailari Ay:lle 
52 Ote palkat, ote hallintokunnat 
53 Ote sosiaali- ja terveyslautakunta, ote johtava lääkäri, johtava sosiaali- 

työntekijä  
54 Ote Tero Tuovinen, Otto Hirvonen, palkat, sivistyslautakunta   
55 Ote Joensuun kaupungille, ote sivistyslautakunta  
56 Ote Joensuun seudun seutuhallitukselle  
57 Ote Joensuun seudun seutuhallitukselle  
58 Ote hallintokunnat, ote kirjanpito 
59 Muutos hallintosääntöön 
60 Valtuustoaloite kunnan työntekijöiden työkykyä ylläpitävän toiminnan 

tehostamiseksi liikunnan osalta 
 -  asia jätetään keskushallinnon valmisteltavaksi  
 

Valtuustoaloite Ruvaslahden ja Kinahmon koulupiirin yhdistämiseksi 
niin, että koulun toimipaikaksi tulee Kinahmon koulu 

 -  aloite annetaan sivistyslautakunnan valmisteltavaksi Kinahmon 
koulun mahdollisen lakkautuksen yhteydessä. 

 


